

**МУЗЫКА** ..... 28

**Кадышева стала звездой подростков**  
Фолк-певица собирает многотысячные залы 15-летних фанатов



**ФИНАНСЫ** ..... 7

**Ставки сделаны**  
Банки могут завладеть нашими деньгами вполне законно. Как?

**ЗДОРОВЬЕ** ..... 24

**Обман веществ**  
В популярных капсулах для похудения находят опасные компоненты



ПРОГРАММУ  
ТЕЛЕВИДЕНИЯ  
СМОТРИТЕ  
С ПОМОЩЬЮ  
QR-КОДА



# Российская Газета



№ 91 (9630)  
23–29 апреля 2025  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 23 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 24 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 25 АПРЕЛЯ > СУББОТА 26 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 27 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 28 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 29 АПРЕЛЯ



КОНСТАНТИН ЗАВРАЖИН

**ИСТОРИЯ** Масштабный проект фонда Андрея Кончаловского ..... 2

## Свидетели XX века

**ЗАЩИТА** ..... 4

Оружие, которое никто не видит. Главный тренер сборной по боевому самбо о рукопашной на войне

**ПРАВО** ..... 8

Дом устоял на берегу. Суд объяснил, когда постройки у воды законны

**КАК ЭТО БЫЛО** ..... 21

Оттенки коричневого. Уроки истории: как немцы стали нацистами

**КИНО** ..... 27

«Бесконечный апрель» одной семьи. О чем российские фильмы Московского фестиваля

## Юг России



**Дадут энергии**  
Балаковская АЭС получила парогенераторы из Волгодонска

ВОЛГОДОНСКИЙ завод «Атоммаш» отправил два парогенератора для энергоблока № 3 Балаковской АЭС в Саратовской области. Оборудование для ядерных реакторов ВВЭР-1000 имеет колоссальные размеры: диаметр установки — более четырех метров, длина — 14 метров, а вес — 340 тонн. Новые парогенераторы обеспечат надежную работу реакторной установки на долгие годы.

# Клева не будет

В Астрахани из-за маловодья могут раньше нереста запретить лов рыбы



### ЭКОЛОГИЯ

Николай Грищенко

В Астраханской области из-за весеннего маловодья, которое негативно отражается на биоресурсах дельты Волги, могут принять экстраординарные меры — ввести полный запрет на вылов рыбы.

— Мы видим риски, связанные с маловодьем. В конце апреля начнется попуск воды. В случае низкого уровня воды рассмотрим возможность ввести полный запрет на вылов в связи с нерестом раньше, чем с 16 мая, — заявил на совещании по вопросу сохранения водных биоресурсов губернатор региона Игорь Бабушкин.

Другим немаловажным фактором снижения рыбных запасов являются браконьеры и нарушения правил промышленного и любительского рыболовства. По приказу Минсельхоза России в течение всего 2025 года введен полный запрет на промышленный и любительский вылов воблы в Астраханской области. Поэтому в регионе с 1 апреля проводится межведомственная профилактическая опера-

ция «Путина», в которой задействованы сотрудники рыбоохраны, полиции и пограничники.

Совместные усилия спецслужб уже принесли результат. Сотрудниками Пограничного управления ФСБ России по Республике

**В ходе операции «Путина» изъято свыше 30 тонн рыбы. К уголовной ответственности привлечены 58 человек**

Калмыкия и Астраханской области проведено 686 рейдов, в ходе которых выявлено 65 фактов нарушения правил рыболовства. Кроме того, представителями

С 1 апреля в регионе действует спецоперация «Путина».

МВД изъято 860 метров сетей и 20 лодок, катеров и других плавсредств.

Отдельное внимание уделено проверкам розничных и оптовых рынков. Сотрудники полиции фиксируют факты подделки документов на биоресурсы, подмену рыбы одного вида на другой, продажу немаркированной продукции.

Всего выявлено уже более 700 нарушений и фактов браконьерства. В ходе операции «Путина» изъято свыше 30 тонн рыбы. К уголовной ответственности привлечены 58 человек.

— Со случаями нарушения промышленного вылова, а они уже есть, будем разбираться так же строго, вплоть до отказа в выдаче разрешений на добычу биоресурсов. Помимо этого виновные должны возмещать нанесенный ущерб. Отдельное внимание — цехам по переработке рыбы. В случае отсутствия документации производства будут закрывать и печатывать до выяснения причин, — заявил Игорь Бабушкин.

## Попали в сеть

### ЭНЕРГЕТИКА

В Дагестане сотрудники полиции и энергетики республики усилили борьбу с незаконным производством виртуальной валюты. Проверки прошли в селах Майданское, Балахани, Гимри и Унцукуль.

В ходе рейда выявлены 35 фактов бездоговорного и безучетного потребления электроэнергии. В частных домах изъяты десятки подпольных аппаратов для генерирования виртуальной валюты. К административной ответственности привлечены 30 человек.

Как рассказал исполняющий обязанности директора филиала ПАО «Россети Северный Кавказ» — «Дагэнерго» Арсен Гаджиев, обезвредить незаконные майнинг-фермы помогают жалобы местных жителей на перебои с энергоснабжением.

Первая операция по борьбе с майнерами прошла в марте в селах Балахани и Майданское, где мощности трансформаторных подстанций оказались перегружены на 60 процентов.

— Мы провели простую, но наглядную проверку: на короткое время при поддержке Ассоциации провайдеров и операторов сотовой связи отключили в этих селах интернет, а затем измерили нагрузку на энергосеть. Результаты нас шокировали. Как только интернет был отключен, нагрузка на сеть снизилась на 3,2 мегаватта. По расчетам специалистов, это означает, что в этих двух селах могут работать порядка 900 майнинг-аппаратов, — заявил Арсен Гаджиев.

Кроме селян подпольным майнингом грешат жители Махачкалы, где в марте были обнаружены 43 устройства для добычи криптовалюты. Рабочая группа составила акт бездоговорного потребления на 177 тысяч киловатт-часов. Ущерб от незаконных дейст-

вий майнеров составил более одного миллиона рублей. Все-го убыток от деятельности криптоферм в Дагестане за последние три года оценивается почти в 400 миллионов рублей.

Энергетики Дагестана сетуют, что выявлять подпольные майнинг-компании нелегко. Они маскируются под хозяйственные постройки и животноводческие фермы, используют передвижные установки. Например, в Сергокалинском районе местные жители додумались располотить майнинг-ферму глубоко под землей, но все равно были обнаружены.

Поскольку подпольное производство виртуальной валюты усиливает нагрузку на электросети, что может привести к авариям и пожарам, то профилактическая работа будет усилена. Мероприятия подразумевают контрольные съемки показаний счетчиков, рейды, установку приборов учета с функцией контроля разрешенной мощности и, конечно, разъяснительную работу с населением о персональной ответственности за воровство электроэнергии.

Напомним, правительство России с 1 января 2025 по 15 марта 2031 года ввело запрет на майнинг в десяти регионах страны, в том числе в Дагестане.

Тимур Алиев, Махачкала

### ЦИФРА

**400**  
МИЛЛИОНОВ

рублей составил ущерб от деятельности криптоферм в Дагестане за последние три года.

## Последний наказ

### ПОМОЩЬ

Донские волонтеры Народного фронта в память о погибшем военном корреспонденте Александре Федорчаке передали бойцам 36-го мотострелкового полка 25-й армии беспилотники и другую технику. Церемония прошла недалеко от места гибели журналиста под городом Кременная в ЛНР.

— Мы собрались, чтобы исполнить последнюю просьбу нашего

друга, военкора Александра Федорчака. За несколько дней до своей гибели он был на позициях. Это было его решение — помочь ребятам, — рассказал руководитель исполкома Народного фронта в Ростовской области Алексей Мирошниченко.

Когда журналист работал в винской части, у бойцов сломался квадроцикл, и передвигаться между позициями стало крайне сложно. Тогда Александр передал заявку о помощи в Народный фронт. Вручить технику он не успел — 24 марта украинские боевики ударили по машине с военкорами реактивными снарядами HIMARS возле села Михайловка (ЛНР). Три человека, в том числе и Александр Федорчак, погибли на месте.

В память о военкоре бойцы получили квадрокоптеры, усилите-

ли радиосигнала, дизельные генераторы, квадроциклы и кроссовые мотоциклы. Новая техника значительно повысит боеспособность подразделения.

— Мы используем мотоциклы для того, чтобы отправлять обозы на позиции. Один человек с большим рюкзаком может за час сделать несколько рейсов. Это удобнее и быстрее, чем идти пешком или ехать на машине. Мотоцикл легко спрятать, он мобильнее и дает лучший обзор, — произнес боец с позывным Ким.

Солдаты также выразили сожаления родителям военкора. — Вы вырастили настоящего мужчину, героя, человека с большой буквы. Мы сделаем все, чтобы приблизить победу. Враг будет разбит, — сказал Ким.

Евгений Курчатков, ЛНР



Кроссовые мотоциклы позволяют солдатам быстро и безопасно доставлять боеприпасы на передовую.

### ОФИЦИАЛЬНО

Президент РФ Владимир Путин награбил орденами Мужества погибших в ходе СВО военкоров Александра Федорчака и Анну Прокофьеву, а также оператора Андрея Панова и водителя съемочной группы Александра Сиркели.